

月亮湾浴场今年咋又收费了

市民意见比较大;承包商称门票入不敷出;管理方称是为了保证游客安全

文/片 本报记者 于荣花 王泽云 本报见习记者 刘涛

月亮湾浴场位于中海风景区东端,因形状酷似一轮弯月而取名月亮湾,自2004年建成之后,一直是滨州市民夏季消暑的好去处。2011年4月,以往由承包商管理收费的月亮湾因中海公园升级改造停止收费。2012年6月1日月亮湾重新被承包出去,7月初正式恢复收费,与以往不同的是,即便不玩游乐设施,进浴场消暑也是要收费的,这一变动引起不少市民反对。承包商透露,“由于前期设备及承包费等投入较大,也面临较大压力”。

▶中海月亮湾浴场7月12日恢复收费后,来此处游玩的市民有所减少。

市民 >>

**不玩游乐设施
咋还收费呢**

“去年开始就不免费了么?怎么又开始收费?”16日,家住黄河八路中海豪庭的小区居民说,中海月亮湾又有承包商设点收费。记者来到中海东端月亮湾浴场附近发现,月亮湾已被承包商用栏杆围起,并挂有“禁止穿越 违者罚款”的警示小牌。在月亮湾中间入口处,设置了商品销售摊点,并有专人售票,要求“大人10元、小孩5元”。在通告牌上还写有“中海风景区管理部门严格按照相关程序经市财政部门同意,通过市公共资源交易中心交易平台,于2012年6月1日成功将中海月亮湾浴场经营权拍卖”等信息。

在月亮湾水域内,记者看到了蹦蹦床和海上冰山两个水上游乐设施,水域南北两边各有一处沙滩供孩子玩耍。“里面娱乐设备有所增加,按说如果单纯使用这些游乐设施可以收费,但进入浴场里嬉水不用游乐设施咋还能要钱呢?”现场一市民提出自己的疑问,他说自己曾多次见市民对收费一事提出质疑,并有不少人和售票员发生争执,“不管有没有经过合理的申报程序,我们都觉得这样收费不合理。”

滨州体校的学生经常在月亮湾附近训练,“运动完了去水里洗一下,觉得很舒服,现在要收费了,很生气。”一名学生说。市民崔先生表示对此事关注已久,“按说公园是纳税人的钱建造的,怎么还要在公园内再设置收费关卡,讲不通。滨州有这一处免费的游乐水域多好,现在又收费。”虽对收费多数市民不认可,但附近游客在环境卫生上的反响却不错,“专人管理环境,卫生确实好多了。”



承包商 >>

投入较大,不收费难以维持收支

说起承包月亮湾后的营业情况,浴场负责人田先生表示“并不乐观”,“很多市民不理解”。田先生说,三年的承包费将近30万,前期游乐设施购买费用、沙子费用、围栏费用等又花费了将近10万,现在每天的维护费和救生员的工资等投入至少也要2000元,门票费用远远不能

弥补前期投入。

“现在浴场还雇了8名救生员,每个人每月1800元的工资,光这项支出就已经很大了。”田先生说,其实承包此处水域,他们前期下了不少功夫,包括游乐设施的投入、免费浴室、安保措施、栏杆设置、卫生清理等,但市民并不买账。田先生坦言因收

费问题和工作人员发生冲突的事情常常发生。“我们也不容易,6月1号的时候,我们已将3年的承包费给了财政部门,但在试营业期间因为游客不理解,我们将‘通告’公示了一月,到7月12号才正式收费。现在还是有人不理解。说实话,现在这种状况我们也快撑不下去了。”

管理方 >>

承包费返还30%用于园区管理

中海风景区由市城管执法局管理,负责人张洪波告诉记者,城管执法局于2011年4月份前后从建设局接管中海风景区,因同时要进行升级改造,就暂停收费,向市民免费开放。

但少了承包方的专人管理,垃圾问题、游客安全、免费浴室被破坏等问题渐渐凸显。“深水区隔离线没几天就被游客弄断,很多人还爬到

水幕电影放映处,但那里特别容易触电。免费浴室的更衣橱有些还被砸坏了。”张洪波说,为了加强管理,中海风景区管理部门按照相关程序经市财政部门同意,通过市公共资源交易中心交易平台,于2012年6月1日成功将中海月亮湾浴场经营权拍卖。浴场经营权拍卖后,制定了相应的管理规定和安全制度,并配备救生人员及救护

设备,实现24小时无缝隙管理,以消除各类安全隐患,保证游客安全。

“这种‘以景养景’的方式,也可以有效地利用资源。”在张洪波提供的一份资产出让申请书上显示,挂牌价格为每年9万元,经营期限为三年。所得资金交至滨州市财政局,再由财政局返还给中海风景管理部门30%的资金用于园区管理。

市民建议 >>
**涉及公共利益
不妨事前听证**

对于月亮湾恢复收费,一些市民认为,中海风景区只有月亮湾这一处安全水域,“收费会让市民寻找其他水域游泳或戏水,这一带还有危险水域,那可怎么办?”

有的市民则认为关系公共利益的决策能多听听市民的意见,可以组织听证会等形式,广泛听取民意。

网友“lwz”：这是公共场所,是夏季休闲娱乐和锻炼身体的好地方,连孩子玩的沙滩都不让免费进了。

网友“我心依旧”：公共设施是大家共同享用的。

网友“西月”：我认为公共场所收费,是不是应该开个听证会啥的。

网友“悠悠然”：以景养景是好,但是要探讨最可行的方式。

网友“没对没错”：大自然的东西,不应该变成挣钱的工具吧。

网友“VVVV”：中海月亮湾属于公共资源,我认为不应该收费。

网友“舍得”：我还寻思着领着孩子过去玩呢,又收费了。

网友“huoxingdalong”：中海属于公共资源,承包收入该归谁呢?当地风景区应该对本地人免费。

网友“abc公道正派”：孩子们暑假又少了一个好去处,住在附近的居民又该到哪里玩?

(本报记者 王泽云 整理)

招聘

政通人才市场

◎齐鲁晚报·今日滨州

**为社区人员提供15个正式工作岗位
欢迎滨州各大社区推荐报名**

职责范围:负责社区联络站的维护,做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求:年龄45岁以下,身体健康,品质优秀,吃苦耐劳。

待遇:一经录用,待遇从优。试用两个月合格即签订合同,实行“底薪+奖金+保险+提成+福利”的待遇体系。办事处和社区推荐的,有工作经验的,均将优先录用;表现优秀者提前结束试用期。

电话:3210010 3210005 咨询人:乔主任 王会计